

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

羅馬書生命讀經導讀

第十章

呼求主名

壹 讀經：羅馬書第十章

羅十 12 下~13 『祂對一切呼求祂的人是豐富的。因為“凡呼求主名的，就必得救。”』

貳 詩歌：詩歌 210

主，求你向我吹聖靈，教我如何吸入你；

助我向你胸懷一傾，我的犯罪與自己。

（副）我是呼出我的愁苦，呼出我罪污；

我是吸入，一直吸入，你所有豐富。

參 信息選讀：

相近的基督

保羅在羅馬十章八節所說的：『這義到底怎麼說？牠說，「這話與你相近，就在你口裏，也在你心裏。」這就是我們所傳信主的話。』復活的基督這活的話與我們相近，就在我們口裏，也在我們心裏。在本節保羅忽然將『這話』與『基督』（6~7）交互使用，因此指明這話無疑就是基督自己。在復活裏的基督這賜生命的靈，就是活的話。這符合新約的啓示，話就是靈。…祂是靈給我們摸着，祂是話給我們領會。我們可接受祂這靈與話。復活的基督這賜生命的靈，是與我們十分相近的活話。祂在我們口裏，也在我們心裏。我們的口是為着呼求，我們的心是為着信。因此，我們能口裏呼求祂，心裏信祂。我們呼求祂就得救；我們信祂就得稱義。

基督經過成為肉體和復活的過程之後，今天乃是在天上坐在神寶座上的主，也是在地上運行賜生命的靈。因此，祂對我們是相近且便利的。祂是這樣相近，甚至就在我們口裏，也在我們心裏。沒有人能比這個更近。祂是這樣的便利，凡心裏信祂，口裏呼求祂的人，就必有分於祂。祂成就了每件事，經過了每個過程。祂現今在地上運行，對任何要接受祂的人，都是豫備好且便利的。（羅馬書生命讀經，頁 320~321。）

被相信並呼求的基督

我們需要讀羅馬十章九至十三節：『就是你若口裏認耶穌為主，心裏信神叫祂從死人中復活，就必得救；因為人心裏信，就得着義；口裏承認，就得救。因為經上說，「凡信靠祂的，必不至於羞愧。」因為猶太人和希利尼人並沒有分別，眾人同有一位主，祂對一切呼求祂的人是豐富的。因為「凡呼求主名的，就必得救」。』保羅說人心裏信，就得着義。『就』，直譯，

以致。所以心裏信的結果是得着義，而口裏承認的結果是得救。我們若要得稱義，就是得着神的義，就必須信主耶穌。我們若要得救，就需要承認主耶穌，就是呼求祂。(羅馬書生命讀經，頁 321。)

羅馬九章二十一、二十三節告訴我們，在神的揀選之下，我們蒙召的人已被作成蒙憐憫得尊貴、得榮耀的器皿。然而，我們仍必須領悟，這樣的器皿本身是虛空的。器皿需要內容。雖然羅馬九章告訴我們，我們是器皿，卻沒有給我們被充滿的路。作蒙憐憫得尊貴、得榮耀的器皿很美妙，但是虛空卻很可憐。我們需要被充滿。被充滿的路見於羅馬十章。每個器皿都有口。若沒有口，就不是器皿。鎚子、刀子、斧子這樣的工具沒有口。然而，我們是器皿；作為器皿，我們有口。你知道你為甚麼有口？你被造有口，乃是為要被基督的豐富充滿。我們的口被造，是為着呼求主耶穌的名。主是如此豐富！祂對一切呼求祂的人是豐富的。詩篇裏有一節說，『你要大大張口，我就給你充滿。』(八一 10。)我們是有口的虛空器皿，該大大張口，好使我們被主的豐富充滿。(羅馬書生命讀經，頁 321~322。)

呼求主與僅僅向祂禱告不同。『呼求』原文的意思是呼籲人、呼叫人的名字。雖然我們可能默默的禱告主，但呼求主需要我們向祂呼喊，以聽得見的方式呼叫祂。創世記四章二十六節的『求告』，原文第一個意思是『呼喊』或『呼叫』。以賽亞十二章四節、六節顯示，呼求主的名，就是揚聲呼喊。(羅馬書生命讀經，頁 324~325。)

哀歌三章五十五至五十七節指明，我們呼求主，祂就臨近我們，而我們的呼求祂，就是我們的呼吸，我們的呼喊。藉此我們能領悟，呼求主不但是向祂呼喊，也是經歷屬靈的呼吸，(出二 23，)在此我們呼出我們裏面的一切，無論是愁苦、疼痛、壓力等。耶利米從深牢中，從極低的坑中呼求主時，便是這樣呼出他裏面的一切。每當我們在屬靈的深牢或深坑中，在某種壓制之下，我們都能呼求主，呼出我們裏面的沉重，因此從極深的坑中得救。這樣的呼求主不但使我們能從裏面呼出消極的事物，更使我們能吸入主自己同祂一切的豐富，作我們的力量、享受、安慰和安息。這樣，我們就有分於主的豐富。因此，在羅馬十章十二節這裏，保羅告訴我們：『祂對一切呼求祂的人是豐富的。』今天在復活裏，主是豫備好且是便利的，給我們有分於祂；祂是豐富的，給我們享受祂。我們只需要時時呼求祂。我們呼求祂，就有分於並享受祂一切的豐富。(羅馬書生命讀經，頁 324。)

我們要得救，就需要呼求主的名。然而，呼求祂的名不但是為着得救，也是我們接受基督豐富的路。主對一切呼求祂的人是豐富的。我們呼求祂，就有分於並享受祂的豐富。你要有分於並享受基督的豐富麼？你若要，就不要靜默；張開你的口，呼求祂。(羅馬書生命讀經，頁 322。)

肆 問題研討：

- 一 基督如何與我們相近？
- 二 呼求主名的意義為何？
- 三 我們如何藉着呼求主名，接受耶穌基督而得救？